

че е необходимо да са ограничи число-то на сумми-тъ, кои-то са раздавали за безполезни предмети, и особенно за издържания на Тихо, които, както тѣ казвали, трѣбало да са предаждт на человекъ по-способенъ да принесе полза на господарство-то. Съ таквизи срѣдства тѣ сполучили да лишатъ Тихо отъ поддрѣжка-та му и той былъ принуденъ да са отгѣли въ гостоприемныя домъ на единъ отъ свои-тъ приятели въ Германія. Тамъ Тихо станжлъ извѣстенъ на императора, кой-то го призовавъ въ Прага, дѣто при едно усигорено съдържаніе, той пакъ подновилъ свои-тъ трудове. Но, макаръ забыколенъ отъ възлюбленны приятели и ученицы, той се пакъ былъ изгнанникъ въ чужда земя. Макаръ и Данія да са унизила въ благодарность-та си къмъ него, тя не преставала да бжде негова любима страна, мѣсто на неговы-тъ юношескы чувствования, театръ на негова-та учена слава. Тѣзи мысли постоянно са гнѣздили въ ума му, и непокойныя духъ на Тихо вѣчно са носялъ между отечественны-тъ планины. Въ това състояніе той былъ постигнхтъ отъ една много мѣчителина болѣсть; и макаръ припадцы-тъ ѳ да имали дългы междины, обаче той виждалъ, че смърть-та са приближавала. Той придумвалъ ученицы-тъ си да продължаватъ учены-тъ си трудове, разсѣждавалъ съ Кеплера за най-дълбокы-тъ въпросы на Астрономія-та и съ тѣзи мірескы занятія той често съединявалъ благочестивы и набожны дѣла. Въ това щастливо състояніе, той издххнжлъ безъ мѣжа на петдесять и петъ години възраст.

Обсерваторія-та въ Гриничъ была въздигнхта сто години слѣдъ тѣзи на Тихо Брахе, именно въ 1676. Голѣмы-тъ ползы, кои-то Британската нація извлечила отъ мореплаваніе-то, были главна-та причина, коя-то е подбудила правителство-то да подаде своя-та помощъ за въздиганіе-то и поддържаніе-то на тѣзи обсерваторія.

Тя е расположена близо до Гриничъ на едно високо мѣсто, обрнхто къмъ Темза, петъ мили на истокъ отъ централна-та часть на Лондонъ. Мѣсто-то, кое-то е избрано за обсерваторія-та, съставлява часть отъ Кралевскыя паркъ, и за това нѣма никаква опасность, че до нѣкога на съсѣдны-тъ земи ще са направятъ къщя, кои-то быхж могли по този начинъ да закрыватъ хоризонта. Сама-та обсерваторія са вижда съвършенно отъ корабы-тъ на Темза, и за това, за да са даде възможность на капитаны-тъ на корабы-тъ постоянно да провѣрватъ свои-тъ хронометры, всякой день, точно въ единъ часъ слѣдъ пладнѣ, пада за общъ знакъ единъ голѣмъ топъ отъ върха на обсерваторія-та.

Зданіе-то заключава въ себе си единъ редъ стая, достаточны по число-то си и голѣмила-та си за прилично-то настаняваніе на различни инструменти, за живѣніе и за библиотека; а на върхъ-тъ е направена една прѣкрасна камера-обскура (тъмна стая), коя-то прѣдставлява най-ясна и съвършенна картина на широкыя и живописныя изгледъ, надъ кой-то господства тѣзи възвышенность.

Това учрѣжденіе, съ точность-та и обширность-та на свои-тъ наблюдения, е спомогнжло най-много отъ всички другы въ усъвършенствованіе-то на Астрономія-та.

За надзираніе и управленіе на това велико учрежденіе, правител-